

---

---

## РЕЦЕНЗІЯ

### на монографію О.І. Хараберюша

### “Протидія контрабанді в Україні: оперативно-розшуковий аспект”

*Тарасенко В. Є.*

Монографія О.І. Хараберюша є глибоким та актуальним науковим дослідженням, яке відзначається новизною, теоретичною та практичною важливістю. Монографічне дослідження присвячене комплексному аналізу оперативно-розшукового забезпечення протидії контрабанді, формування та реалізації його правових й організаційно-тактичних засад.

Цілі та завдання проведеного автором дослідження, його зміст полягає в розкритті проблеми сучасного стану оперативно-розшукового забезпечення протидії контрабанді в умовах реформування кримінального процесуального законодавства, здійснення оперативними підрозділами комплексу заходів, спрямованих на виявлення, фіксацію злочинів зазначеної категорії, використання результатів ОРД у кримінальному процесуальному доказуванні під час їхнього розслідування, нейтралізацію протидії здійсненню кримінального провадження та забезпечення безпеки учасників кримінального судочинства.

Віддаючи належне своїм попередникам-ученим, автор рецензованої монографії на сьогодні вірно визначає основні теоретико-правові проблеми вдосконалення теорії та практики ОРД у питаннях оперативно-розшукового забезпечення протидії контрабанді в Україні.

Монографія, що рецензується, базується на новітніх теоретико-методологічних і концептуальних підходах, що стосуються проблем оперативно-розшукового забезпечення протидії контрабанді. Серед основоположних висновків, які визначені в роботі, слід відзначити те, що автором розроблено концепцію оперативно-розшукового забезпечення протидії контрабанді, яка становить собою комплексну цілісну теоретичну систему, що поєднує сукупність положень загальнонаукового, науково-практичного та законотворчого характеру, що дозволяє на основі реального співвідношення й взаємозв'язку оперативно-розшукової діяльності та кримінального процесу в питаннях виявлення, доказування й припинення злочинів, пов'язаних із контрабандою, нейтралізації протидії кримінального середовища виконанню правоохоронної функції держави, забезпечення безпеки учасників кримінального процесу й досягнення мети невідворотності покарання осіб, винних у вчиненні злочинного діяння, стандартизувати процес одержання, перетворення й використання оперативної інформації в інтересах протидії контрабанді.

Безсумнівною перевагою роботи є дослідження організаційно-тактичних засад оперативно-розшукового забезпечення протидії контрабанді в Україні, залежно від видів учинення злочинів, пов'язаних із контрабандою, за результатами чого запропоновано пріоритетні напрями вдосконалення зазначеної діяльності оперативних підрозділів.

Автором науково обґрунтована необхідність застосування оперативної техніки в протидії контрабанді, як при проведенні оперативно-технічних заходів у межах оперативно-розшукових справ, так і в процесі негласних слідчих розшукових дій за матеріалами кримінальних

проваджень. Підкреслюється, що вони повинні проводитись визначеними законом суб'єктами, за наявності встановлених нормативними актами приводів і підстав, з дотриманням конституційних прав і свобод громадян, ліцензійними та сертифікованими засобами негласного отримання інформації.

Особливу увагу в монографії приділено сприянню громадян оперативно-розшуковому забезпеченню протидії контрабанді в Україні, а також взаємодії оперативних підрозділів з іншими правоохоронними органами як чинників удосконалення зазначеної діяльності.

До позитивних результатів роботи слід також віднести й пропозиції автора щодо внесення змін і доповнень до Кримінального процесуального кодексу України та закону України “Про оперативно-розшукову діяльність” у контексті предмету монографічного дослідження.

Структура роботи представляється оптимальною, що дозволила автору повною мірою розкрити зміст основних проблем, які виникають у зв'язку з оперативно-розшуковим забезпеченням протидії контрабанді в Україні в сучасних умовах.

У висновку потрібно відзначити, що монографію О.І. Хараберюша “Протидія контрабанді в Україні: оперативно-розшуковий аспект” відрізняє докладність і переконливість викладу, великий науковий апарат, у ній містяться важливі наукові висновки, лише частина яких відзначена вище. За своєю структурою, змістом, обсягом і кваліфікаційним рівнем монографічне дослідження відповідає вимогам до опублікованої монографії, що подається на здобуття наукового ступеня доктора наук, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 17.10.2012 № 1112, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 2 листопада 2012 р. за № 1851/22163, а також може рекомендуватися для використання в практичній діяльності органів внутрішніх справ України та при підготовці слухачів і курсантів вищих навчальних закладів МВС України.

*Тарасенко В. Є.,*

*доктор юридичних наук, професор,  
професор кафедри криміналістики,  
судової медицини та психіатрії  
ОДУВС*

*Надійшла до редакції: 13.08.2015*